

維 Gay 解密 · 踢爆社署謊言

要求社會工作者註冊局貫徹執行《註冊社會工作者工作守則》

今年六月，香港社會福利署被揭舉辦講座，公然開班教社工如何向青少年施以「拗直治療」（「拗直」意指改變同性戀者的性傾向成為異性戀），我們已向「社會工作者註冊局」投訴。然而連月以來，社署矢口否認該講座有教授「拗直」，謊話連篇。我們特此開設「維『Gay』解密」網站，公開社署一直拒絕披露的講座筆記，要求社會工作者註冊局大公無私，貫徹執行《註冊社會工作者工作守則》，嚴懲違規社工李張一慧。

社署開辦全球首個官辦「拗直」課程，淪國際笑柄

今年 6 月 17 日，我們抗議社署舉辦講座，公開教授社工「拗直治療」，斥責社署涉嫌觸犯了 10 項包括聯合國、國際及本港的標準，散播病態化同性戀的偏見，並向社會工作者註冊局投訴該講座總負責人李張一慧。有關事件，更受到外國關注，全球有近二萬人發信譴責社署，事件令香港淪為國際笑柄。但社署至今一直否認該講座內容有教授「拗直治療」，卻拒絕公開講座的內容，以圖隱瞞真相。我們對社署的行徑深感憤怒。故此，我們再次發起行動，以「維『Gay』解密」公開該次講座之筆記，揭穿社署連月以來的謊言。

維「Gay」解密

根據講座筆記的內容，顯示講座講者康貴華在教授一套早為近代科學揚棄的錯誤假說，以疾病模型 (Sick Model) 理解性傾向，並視同性行為為性沉溺和性上癮，而以上的假說，正是「拗直治療」不可或缺的部份。此外，筆記亦有誇大「拗直治療」的成功率，誤導社工向服務使用者建議接受拗直治療。我們認為為了讓社會大眾全面了解社署邀請康貴華教授了什麼「拗直治療」，以及「拗直治療」的錯謬，我們將該份講座筆記上載到互聯網，實行「維『Gay』解密」。

解密下載：<http://wigayleaks.rainbowactionhk.org>

社會工作者註冊局態度曖昧

我們早於 6 月向社會工作者註冊局投訴該「拗直」講座的總負責人李張一慧，雖然社會工作者註冊局有作出跟進，但其態度曖昧。社會工作者註冊局曾發信向我們提出多條問題，表面上是要求我們澄清有關投訴，但那些問題都出奇地援用了只有在「拗直治療」論述裡才出現的術語，例如「受同性吸引的青少年」，這類術語否定同志青少年的同性戀傾向，而將之矮化成一種行為。此外，信件中亦有問及我們從何得知講座內容，然而這問題與社署有何違規完全無關。有見及此，我們非常擔心社會工作者註冊局於是次聆訊的公正性。雖然如此，我們今天仍會提交有關問題的答覆，希望大眾與我們一起繼續監察。

我們要求：

1. 要求社會工作者註冊局覆行專業責任，大公無私，貫徹執行《註冊社會工作者工作守則》，嚴懲違規社工李張一慧。
2. 要求社會工作者註冊局申明對「拗直治療是假科學」的立場。
3. 要求社會工作者註冊局表明不承認拗直治療，並向社工同業公開釐清「將同性戀病態化」是有歧視性的，違反社工專業。
4. 要求社會工作者註冊局依循國際主流的輔導以及心理健康的指引。

彩虹行動

連絡：Jimmy 6144 4454 或 TOMMY 仔 9791 4641
電郵：rainbowactionhk@gmail.com

2011 年 10 月 25 日

口號：

維「GAY」解密 · 社署唔老實
抗議社署掛羊頭賣狗肉
不要縱容歧視 · 停止官官相衛
抗議政府資助偽科學
鐵證如山 · 無可抵賴
抗議社署邀請黃綠醫生教壞社工